



微信扫码

烟海E家

大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11241期
农历乙巳年七月初一
星期六
2025年8月23日
6601234
烟台民意通热线

全力保障人民群众生命财产安全

市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示精神，研究我市贯彻落实意见

本报讯(YMG全媒体记者)8月22日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害、就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神，同俄罗斯总统普京、巴西总统卢拉通电话时的重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话、重要指示，为我们做好相关工作提供了根本遵循。要时刻绷紧防汛这根弦，坚决克服松懈麻痹思想，聚焦城市低洼易涝点、道路交通积水点、农田渍涝灾害点、地质灾害易发点等，有针对性地做好排水管网、河流河道、农田沟渠等疏通清理和运行管护，有效落实安全管控措施；紧盯病险水库、头顶

库、尾矿库、户外营地、施工工地、旅游景区、养老院、医院等防洪薄弱环节和重点区域，细而又细、实之又实地抓好汛情险情预警、隐患排查整治、应急预案演练、物资力量配备、人员值班值守、紧急信息报送等工作，全力保障人民群众生命财产安全。要认真贯彻落实习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要指示精神，按时序节点

推进我市“十五五”规划建议起草与规划编制工作，广泛深入察民情、听民声、汇民智，充分吸纳专家意见和基层经验，确保规划符合烟台实际、体现群众期盼、引领高质量发展。要主动服务国家开放大局，用好共建“一带一路”等战略机遇，巩固拓展拉美、欧盟、东盟等市场，深化经济、科技、文旅等领域合作，多措并举稳住外资外贸基本盘。

十四届市委审计委员会召开第八次会议

本报讯(YMG全媒体记者)8月22日下午，十四届市委审计委员会召开第八次会议，深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示批示精神，认真落实中央、省委审计委员会会议部署要求，审议有关文件，安排部署下一步工作。省委常委、市委书记、市委审计委员会主任江成主持并讲话。

会议指出，今年以来，全市审计机关坚持围绕中心、服务大局，依法履职、务

实担当，在促进经济发展、规范权力运行、保障改善民生、防范化解风险等方面作出了积极贡献。要把准职能定位，提升监督质效，以高质量审计服务保障高质量发展。

会议强调，要扛牢压实审计政治责任，牢牢把握审计工作的政治属性和政治功能，坚持党的中心工作推进到哪里、审计监督就跟进到哪里，以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要服

务党委政府中心工作，突出主责主业，聚焦监督重点，扎实推进常态化“经济体检”。要从严抓好审计发现问题整改，统筹做好揭示问题“上半篇文章”和审计整改“下半篇文章”，做到以审促改、以审促建、以审促治。要着力提升审计监督质效，坚持改革创新和依法依规相统一，大力加强审计队伍建设，提高专业素养，改进工作作风，确保审计队伍绝对忠诚、绝对过硬、绝对可靠。

南迎祥路与环山路路口完成沥青摊铺



本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 张洋 摄影报道)芝罘区最拥堵的路段之一，即将在暑假结束前完成渠化，新增2条车道方便市民通行——21日晚9点，由烟台市住房和城乡建设局负责建设的南迎祥路与环山路路口渠化工程，历经近7个小时挑灯夜战，完成沥青面层摊铺。至此，“还路于民”前最后一个节点打通，赶在暑假结束前提前全面开放通行，指日可待。

21日晚10点，记者来到南迎祥路与环山路交叉口，看到已经封闭的南迎祥路南段围挡内，沥青摊铺机先将“后八轮”运来的滚烫的沥青颗粒“一口吃下”，随后边缓慢前进，边将沥青撒在路面，压路机旋即跟进压实，工人们则对路面进行平整。8月的夜晚仍然高温不退，伴随

着150℃的沥青颗粒在路面上腾起白烟，工人们的汗水顺着安全帽檐滴下，在滚烫的沥青上立刻蒸发。

“两天前，我们完成了南迎祥路沥青基层摊铺，这几天持续高温，基层成型时间和强度都有保障。由于白天车流量较大，我们在保障正常行车的情况下，近期主要把工序都安排在了晚上。”烟建集团市政路桥公司项目副经理、项目技术负责人李竞舸告诉记者，项目开展以来，昼夜颠倒甚至熬通宵已是常态。此前，环山路铣刨罩面及奇山医院西侧路罩面施工期间，半幅封闭的环山路采用夜间施工，半幅双向通行，白天必须放行。而待到南迎祥路开启沥青摊铺作业后，东西半幅原道路交替封闭施工，始终保持双向4车道通行。

作为中心区车流量和道路宽度最“倒挂”的路口之一，南迎祥路与环山路交叉口4个方向常年拥堵。记者了解到，进场前，项目部对破损严重的沥青路面和路基进行了取样摸底，发现部分路面的病害已经深及基层，必须“从根修起”。如今，完成两层沥青之后，还将对雨水、污水、路灯、燃气、电力、通信等市政管线进行迁改，地下管网和地上路面的安全系数将同步得到提升。

沥青面层摊铺完毕，通车后的南迎祥路将是怎样的景象？李竞舸介绍，南迎祥路方向路口南侧120米范围，将增加一条右转专用车道，环山路方向路口东、西两侧各80米范围，道路向南拓宽2.5米，增加1条会入车道。此前车辆在路口“挤成一团”将成为往事。

**闰六月昨天结束
再次出现要等到2036年**

22日，闰六月二十九，转天，也就是8月23日将迎来崭新的农历七月。专家表示，再次出现闰六月要等到11年之后的2036年。

同公历一样，农历也分大月和小月，大月30天，小月29天。今年的闰六月始于公历的7月25日，止于公历的8月22日，月长29天，是小月。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍，农历设置闰月是为了协调回归年(约365.24天)与农历年(约354.26天)的时间差。具体采用“十九年七闰法”，即在19个回归年中加入7个闰月，确保月份与季节相对应。

农历闰月的设置，是根据二十四节气来确定的。二十四节气是将地球绕太阳运行的轨道即黄道，以15度为间隔等分为24份，又分为12个节气和12个中气，二者相间排列。农历历法规定，每个农历月都有一个中气，如果某个月中不包含中气，就算作上一个月的闰月。

为何会出现没有中气的月份？“平均而言，一个农历月为29.53天，小于两个中气之间的间隔时间(平均约为30.43天)，这样循环累计下来必然会出现只有节气没有中气的月份。”杨婧解释说。

今年7月22日(农历六月二十八)，是中气大暑，下一个中气处暑在8月23日(农历七月初一)，这当中的7月25日至8月22日的农历月中只有一个节气立秋，没有中气，所以这个农历月就定为闰月。因为上一个月是农历六月，所以这个闰月就称为闰六月。

杨婧表示，闰月现象每隔2年至3年就会出现一次。下一个有闰月的年份是2028年，是闰五月，再次出现闰六月则在2036年。

8月23日不仅是处暑节气，也是农历七月的开始，这个农历月里有一个中国传统节日——七夕节，是传说中牛郎织女一年一度鹊桥相会的日子，其对应的公历日期是8月29日。

“2024年没有闰月，七夕节对应的公历日期是8月10日，而闰六月的出现导致今年七夕节对应的公历日期比去年推迟了19天。”杨婧说。

据新华社